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DÉLVIDÉK
Verseczi társadalmi és közművelődési vegyes tartalmú hetilap.

Versecz és vidéke magyar nyelvterjesztő egyesületének hivatalos közlönye.
Szerkesztőségi Iroda : Versecz, luktanya-utcza 1054. szám — ide intézendő 

a lap szellemi részét érdeklő minden küldemény és levelezés. A szerkesztőség 
ixámara a levelek és egyébb írásbeli közlemények különben özv. Kirch nemé 
felvételi és rendelő irodájában (az Andrássy-sétatér és iskola-utcza sarkán lévő 
Kádics-fóle házban) is átvétetnek.

Előfizetési díj: Negyedévre 1 frt. 25 kr. — Félévre 2 frt. 50 kr. — Egész
évre 5 frt.

Egyes szám ára 10 kr.

Felelős szerkesztő: Perjóssy Lajos.

Kiadó-hivatal s Kirchner-fék; könyvnyomda Verseczen — 
ide intózendők a kiadó-hivatalt illető' előfizetések, hirdetmények 
és felszóllarnlások.

Hirdetési díj: A hirdetésekért járó dij Iegjutányosabban számittatlk. — 
Bélyegdij minden beiktatásért 30 kr. — A nyílt terben egy sor 10 kr. — A hir­
detéseket kérjük pénteken délig beküldeni.

V. évfolyam. Vasárnap 1896. évi október 4-én. 40. szám.
A nép és a gazdálkodás.

Versecz, 189ü. október 1-én.
Ezer évet élt hazánk földmivelö népe 

és valahogy csak bírt megállani a saját Iá­
ban. Jólétben és sziikölködésben, számtalan 
viszontagságon keresztül folytatta gazdálko­
dását őseitől öröklött mód szerint, keveset 
törődve a gazdálkodás elméletével. Sőt, vall­
juk be őszintén, a jó emberek inkább még 
előítélettel viselkedtek minden újítás ellen, 
mindazzal szentben, a mi ellenkezett meg­
szokott hagyományaikkal. „Megéltünk mi 
anélkül a mai napig, meg fogunk mi anél­
kül élni azontúl is.“

Pedig ez a nagy tévedés. Igaz, hogy 
megélt eddig a mi földmivelö népünk, ezer 
éven keresztül. Megéltek valahogyan tűrhető 
viszonyok közt, nincs bizonyítva, hogy nem 
élhettek volna talán jobb módban, vagyo- 
nosság, az általános jóllét magasabb fokán. 
Hogy valamivel több szalonnát rakhattak 
volna kenyerükre, hogy az a bizonyos, csirke, 
mit VI Henrik király minden parasztnak 
óhajtott vasárnapra, gyakrabban került volna 
a bográcsba.

De ma a viszonyok alaposan meg vál­
toztak. Hazánk földje nem lett terméke­
nyebb ; de lejebb szállt a búza ára.

A világforgalom megváltozásával, nöt- 
tével, többé nem a mi gabonánk az, mely 
döntö szerepet játszik nyugoti szomszédaink 
piaczán. Azok az idők, mikor a német sógor 
boldognak érezte magát, ha megvehette a 
magyar lisztet: fájdalom, megszűntek. Óriási 
vámokkal sújtják mindenütt termékeinket,

és gyakran legyőz az ádáz verseny, melyet 
ki kell állnunk, a hatalmasan fejlődő Orosz­
ország, a népes India, a szűz Amerika és 
Ausztrália őstermelésével.

A földmivelö, míg szorgalmának keve­
sebb hasznát látja: igényei épen ellenkező­
leg nagyobbak lettek. Nem él többé' oly 
puritán egyszerűségben, mint hajdan: ö is 
ki akarja venni szerény részét az általános 
fényűzésben. S bár kivehetné minél nagyobb 
mértékben, darócz helyett, selyemben jár­
hatna, és kenyér helyett lágy kalácsot 
ehetne! De bogy a megélhetés nehéz prob­
lémáját sikeresen megoldhassa, fokozottabb 
igényeit kielégíthesse : gazdálkodását egész­
ségesebb, a kor vívmányainak megfelelőbb 
alapokra kell fektetnie. A termo rög műve­
lődésére ma nem elegendő többé két keze 
munkája: fárasztania kell az eleméjét is, 
hogy az általános versengésben megállja 
helyét. Nem szabad mindig csak szokott 
utakon haladnia, hanem újabb és újabb ös­
vényeket kell felkutatnia, melyek az elsze­
gényedés sivatagjának elkerülésével a jólét 
birodalmába vezetnek.

Magyarország az újabb időkig földmű­
velő ország volt, melynek ipara úgyszólván 
alig létezett. Meg kellett teremteni; s valljuk 
meg, hogy ez eléggé sikerült. És pedig nagy 
részt sikerült az állam által szervezett ipar­
szakoktatás révén, mely iparszakoktatásnak 
jelességéröl az ezredéves kiállításunkat lá­
togató külföldiek csak a bámulat hangján 
tudnak szólni. Különösen a németek, kiknek 
ipara a művelődésnek oly magas fokán áll, 
irigységgel konstatálják, hogy ipari szakok­

tatásunk az övéket túlhaladja, sőt úgyszól­
ván ideális.

A földnek művelése azonban nálunk 
az úgynevezett „pár exellencze“ földmivelö 
országban, még sok kívánni valót hágy fenn. 

j Nem mintha Magyarbonban nem talátlat- 
! nának szintén mintagazdaságok, melyek a 

szakférfiak őszinte bámulatát kivívják. Ó 
igen, a nagy uradalmak az ezredéves kiállí­
tásban hivalkodnak, milyen kitünően értik 
intéző tisztjeik az intenzív gazdálkodást. 
Fóherczegek és előkelő urak saját paVillon­
jaikban vagy a mezőgazdasági csarnokban, az 
erdészeti, a halászati pavilonokban nem egy 
vívmányt mutatnak be, nem egy jó példát 
szolgáltának, mely széles körökben utánzást 

I érdemelne.
De a kisebb gazda még mindig messze 

mögötte áll az osztrák, a német, a franczia 
parasztnak, ki sokkal kisebb területen, há- 
ládatlanabb talajon jóval nagyobb ered­
ményeket tud elérni, mint a mi földmivelö 
népünk. Eléri pedig azáltal, mert a gazdál­
kodásban nemcsak a hagyományos praxisra 

j van utalva, de birtokában van a helyes el- 
I méletnek is, mely öt a rendelkezésére álló 

jövedelem források czélszerübb kiaknázására 
képesíti. Levetkezte előítéleteit és számolni 
tud a kor viszonyaival.

A mit az állam az ipar érdekében tett, 
nem szabad elmulasztania a földmivelök ja­
vára sem. Hisz ok képezik eddig nemcsak 
a lakosság zömét, hanem az állam életfen- 

I tartó erejét is.
1 Emelni kell tehát minden áldozattal né. 

piink gazdasági nevelését, különösen gazda.

Táresa,
A verseczi magy. kir. állami föreál- 

iskola története.
A tanintézet mint gymnasium.

(Folytatás.)
A három osztályú alreáliskola az 1867-G8 

tanévben minden nagyobb razkodtatas nélkül 
csendesen megszűnt; kimúlásának okai magaban 
rejlettek, a változott korszellemmel szemben 
túlélte magat. A hatvanas évek politikai válto­
zásai pártokra osztották Versecz lakosságát, a 
mely párt felülkerekedett, intézkedett. A reál­
iskolára nézve is külombozo nézeteken voltak; 
már 1861. évben, ájul. 30 án tartott képviselői 
gyűlésen, indítványba hozták feloszlatását s fel­
támadt a régi óhaj a gymnasium után; de az 
ügy akkor még nem ért vala meg, elodázták. 
Bekövetkezett a második „provisorium“, ez is 
elmúlt; az 1867 iki kiegyezés visszaadta a nem­
zetnek az önrendelkezési jogot. Az 1861. évben 
megválasztva volt képviselő testület Wenkheim 
Béla báró belügyminiszter rendeleté alapján ősz- 
szehivatván, ez vitte keresztül az új választást. 
Versecz új képviselő testületet, új tanácsot ka­
pott. A kozoktatas-ügy akkori ministere Eötvös 
József báró összes törekvései az iskolák s kü­
lönösen a nemzeti középiskolák felvirágoztatá­
sára irányultak. A város képviselő testületé újra

felkarolta a gymnasium ügyét; előterjesztése 
meghallgattatast talált a magas ministerium 
előtt, — és a következő tanév kezdetén már 
nem a reál, hanem a gymnasium első osztálya 
számara vettek fel növendékeket

Az igazgató az év végén kiadott (Classi­
fication) érdemsorozat élén röviden igy adta 
tudtul német és magyar nyelven a nagy kö­
zönségnek a változást:

„A nm. villás es közoktatási magy. kir. 
ministerium 1868. évi deczember hó 1-én 20.757. 
sz. a kelt intézvénynyel megengedte, hogy ezen 
1852-ben Versecz szab. kir. város közönsége ál­
tal alapittatott három osztályú alreáltanoda az 
1868. évi augusztus 29-én 14.464 sz. alatt ki­
bocsátott gymnásiumok tanterve alapjait foko­
zatosan gymnásiummá alakíttassák, minek foly­
tan a gymnasium! első osztály az 1868—69. tan­
évben eletbe lépett.“

Változott ugyan a tanintézet, de a tanári 
testület nem változott,

Eissinger Ferencz ezentúlra is igazgató 
maradta többi tanár: VVodeczky Lajos, Friedl 
Mihály, Rezucha Wenczel. Ruinier Igitacz, Pilz 
Otto, mind a maga szaktárgya mellett maradt, 
az utolsó mind a három osztályban tanította a 
magyar nyelvet. — Vukasinovits György gór. 
kel. hitoktató volt. Rudak Lázár szerb nyelvet 
Kooks Adalbert tornát tanított; csupán egy 
melléktanitóval gyarapodott a testület Benda 
Adolffal, ki a rom. kath. templom karnagya

vala és az éneket mind rendkívüli tantárgyat 
tanította.

A kis gymnasium tantervét nem közli az 
értesítő. A tankönyvek hihetőleg ugyanazok 
voltak melyek éveken át használatba valának a 
reáliskolánál.

így tehát a gymnasium korszaka nem 
igen különbözött az alreáliskola korszakától 
bensőleg; külsőleg annyiban, hogy a két évről 
szóló anyakönyvek szűz magyar nyomtatvá­
nyokon magyarul voltak vezetve Ez anya- 
könyveken az iskola czime „Verseczi kis gym­
nasium“ az ez években német nyelven kiadott 
„Classificatio“ azonban „Städtisches Real-Gym­
nasium “-nak nevezi.

Azt is hirdették ugyanott, hogy a jövő 
másik tanév kezdetén a gymnasium harmadik 
osztálya, is meg fog nyílni; — de más volt 
megírva a sors könyvében !

Az 1867. évi közjogi kiegyezés visszaadta 
volt a nemzetnek ősi törvényeiben gyökeredző 
alkotmányát, visszaadta szabadságát, hogy po­
litikailag elrendezkedett, jogainak gyakorlását 
azzal kezdette meg, hogy kulturális intézménye­
ket létesítsen, a meglevőket átalakítsa a haza 
jólétének felvirágzásának biztosítására. A ma- 

i gyár érzületnek egy szikrája ezen városban is 
I pislogott a hamu alatt; de a beléje oltott gym­

nasium mal sem tudott megbarátkozni.
Versecz varosa maga tartotta fel e tanin­

tézetet, maga tartotta az összes népiskolákat,
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sági szakoktatás útján. És pedig nemcsak az 
iskolában az ifjaknál, hanem a felnőtteknél 
is, tanfolyamok és előadások rendezésével. 
A szegény földművelőnek manapság kemény 
harczot kell vívnia a modern gazdasági élet 
kalózaival; ha már nincsen mód ezeknek a 
szabadság veszélyeztetése nélkül való kiir­
tására, lássuk el a gazdaembert minden 
anyagi és szellemi fegyverrel, hogy e liarcz- 
ban az ö részén maradjon a gyözedelem.

A mi specziális verseczi helyzetünket 
tekintve, nálunk is nagy szükség lenne va­
lamelyes szöllöszeti és gazdasági 
iskolára. Az illetékes körök többször 
foglalkoztak már e kérdéssel, az egyesületek 
is sürgették, sőt több siklómmal szóba 
került törvényhatósági közgyűléseinken is. 
A ügy azonban elaludt, sok más égetőbb 
dolog mellett.

Újabban nagy kiállítás van arra, hogy 
a város megszabadúl közoktatásügyi kiadá­
sainak bizonyos terhétöl. Emlegetik is már, 
különösen német anyanyelvű szöllöbirtoko- 
saink, hogy a megtakarítandó összegen egy 
szöllészeti és gazdasági szakiskolát kellene 
felállítani.

Itt az ideje tehát, hogy az illetékes 
körök az előmunkálatokat megkezdjék.

NAPI HÍREK.
Ö Felsége apostoli magyar királyunk mai 

névnapja alkalmából a rom. kath. templomban 
d. e. 9 órakor halaadó istenitisztelet tarttatik, 
melyen az összes állami és városi hatóságok és 
hivatalok részt vesznek. Az ünnepi isteni tisz­
telet után a magy. kir. állami föreáliskola ün­
nepélyt rendez, melyre a város nagyérdemű 
közönségét ez utón is tisztelettel meghívja az 
igazgatóság.

Herczeg Ferencz városunk nagy fia, a múlt 
napokban körünkbe érkezett s huzamosabb ideig 
fog itt tartózkodni. Az ünnepelt Írót varosunk 
előkelői a legmelegebben fogadták. A szabadelvű 
párt tagjai serényen működnek, hogy Herczeg 
képviselővé leendő megvalasztatásat előkészítsék.

Eljegyzések. Sztojka Pál nyug. városi 
könyvelő eljegyezte O b e r t i n g Anna úrnőt 
Sz. flubertröl. — Eberhardt Antal helybeli 
kereskedő pedig Weinrichter Eliz kisasz- 
szonynyal váltott jegyet Nagy-Becskereken.

Érdekes felemlíteni, hogy a vaskapui sza­
bályozásnál működő, s ö felsége áltál a Ferencz 
József renddel kitüntetett Izsáky Ernő főmér­
nök verseczi születésű. Atyjának itt volt keres­
kedése. Tanulmányait is itt kezdte meg a régi 
3 osztályú német alreáliskolában. Atyja azon-

mi természetesebb, mint hogy maga is óhajtott 
azokkal rendelkezni. Az ország törvényhozása 
megalkotta az 1868 évi XXXVIII. t népneve- 
lésröl szóló törvényczikket. 1870. évi julius 18-an 
szervcztetett az első iskolaszék, igen erélyes 
ember került az élére lierczog Fercncz József 
(később polgármester) elnök személyében. A 
német tannyelvű népiskolák nem nagy ellenke­
zés után községi iskolákká alakultak at.

Az 1870, évi szeptember ö-én tartott kép­
viselőtestületi gyűlés elhatározta a gymnásium- 
nak két, s a volt alreáliskola még fennmaradt 
harmadik osztályának polgári iskolává leendő 
átváltoztatását.

Ugyan ekkor vitték el a tanitóképezdét 
is Verseczröl, melynek ezen utolsó évében már 
csak 12 növendéke volt.

A verseczi polgári fi-iskola volt az első 
ily nemű tanintézet Magyarországon; utána mint 
második a nagy-szombati következett.

Az 1870 évi szeptember 5-én tartott kép­
viselő testületi ülés szabályozta úgy a polgári 
iskolai, mint a népiskolai tanítók fizetését is. A 
polgári iskolai tanítónak fizetése volt 750 frt, 
150 frt lakpénz és 3 öl a varos erdejéből szár­
mazott s az illető lakására szállított fa.

Az iskolaszék a polgári iskolát már kelet­
kezésénél is, és valamig csak fennállott csak­
ugyan hézag pótlónak tekintette; egyelőre csak 
4 osztályra tervezték, s úgy szervezték, hogy 
növendékei akár valamely gymnasiumba, akar 
a reáliskolába átléphessenek, — e czélból latin 
és franczia nyelvet is tanítottak abban.

A létezett három osztályt egyszerre átvál-

ban nem birta megszokni az itteni akkori német 
viszonyokat és Budapestre költözött.

Közgyűlések. Törvényhatóságunk közigaz­
gatási bizottságának rendes havi közgyűlése 
{. hó 7-én szerdán, a rendes havi törvényható­
sági közgyűlés pedig okt. 14-én fog megtart - 
tatni.

Hangversenyek és tánczmulatságok. A ver­
seczi férfi dalárda f. hó 10-én szombaton hang­
versenynyel összekötött tánczinulatságot rendez 
a G1 ü c k m a n n-féle vigadó helyiségeiben, 
ugyan azon nap a „Szőllövenyigéhez“ cziinzett 
vendéglőben a „Munkások dalárdája“ szin­
tén rendez hasonló mulatságot. Az iparosok 
dalárdájáénak tagjai múlt vasárnap hang­
versenyeztek és vigadoztak. Látni való mind­
ezekből, hogy dalárdáink körében szépen virág­
zik az egyleti élet.

Kitüntetés. A király ö felsége Niamessny 
Mihály fehértemplomi kir, közjegyzőnek, a köz­
ügyek terén szerzett érdemei elismeréséül a kir. 
tanácsosi czimet adományozta. Az uj kir. ta­
nácsos, a délvidék közéletének legkiválóbb fér- 
fiai közé tartozik; tevékenyen vett részt ez 
országrész minden hazafias mozgalmában, annak 
politikai küzdelmeiben, nemzetiségi átalakulásai­
ban és kulturális müveinek megalkotásában. A 
„Délm. Közlöny“ következőleg emlékezik meg 
róla: Mint a szabadelvű eszmék és a humanis- 
mus lelkes elöharczosa már a hatvanas években 
az elsők egyike volt Temesvárott, kik e város 
jövendő nagyságának és fellendülésének kiví­
vásáért küzdöttek. A szabadságharezban mint 
honvéd-tiszt vett részt, azután városi jegyző, 
később keresett ügyvéd lett és mint ilyen vá­
lasztatott meg a temesvári kereskedelmi és ipar­
kamara titkárának. 186Ü-ban szerkesztette a 
„Temesvarer Zeitung“-ot, mely állasában Deák 
Eerencz nagyhírű húsvéti czikke szellemében 
élénk és sikeres politikai működést fejtett ki. 
Később egyik vezetője volt a Temesvár ipará­
nak fellendülése érdekében megindult mozga­
lomnak és kivaló részt vett a közélet minden 
nyilvanulásaban A hetvenes években karán- 
sebesi kir. közjegyzővé kineveztetvén, rövid 
időre elhagyta Temes varmegyét, de csakhamar 
fehértemplomi kir. közjegyzővé neveztetett ki 
és ismét egész lelkesedéssel buzgólkodott a var­
megyei és társadalmi életben. Mint a vármegyei 
törvényhatósági és közigazgatási bizottság tagja, 
mint választási és pártelnök, az állandó vegyes 
felülvizsgáló bizottság elnöke sok oldalú tehet­
ségének adta fényes jeleit. Kiváló tehetsége, 
kitűnő jogi ismeretei és politikai avatottsaga, 
valamint jellemének integritása és meggyőző­
désének megvesztegethetlensége biztosítottak 
számára ismerőseinek nagyrabecsülését és rokon- 
szenvét, a kik most élénk örömmel vettek tudo­
mást arról, hogy ö Felsége ismét egy érdemes 
férfiút tüntetett ki kegyével.

A városi muzeum mai naptól kezdve min­
den Vasárnap nyitva van d. e 10—12 óráig. 
Az érdekes gyűjtemények megszemlélését mele­
gen ajánljuk közönségünknek.

toztatták polgári iskolai osztályokká, a mi nem 
ment minden nehézség és zavar nélkül.

Az intézetbe mindig két annyi német anya­
nyelvű járt mint szerb, tehát tannyelv maradt 
egyenlőre a német. A törvény 74. ya azt ren­
delte, hogy a hol a tanítási nyelv nem a ma­
gyar, ott a második nyelv a magyar; — igen 
de a szerbek kedvéért kimondották, hogy szerb 
anyanyelviekre nézve kötelező tantárgy marad 
a szerb; — minthogy pedig ezek közül is többen 
vagy reáliskolába vagy gymnásiumba töreked­
tek, és így vagy a latin vagy' a franczia nyelvre 
beiratkoztak; egyszerre négy nyelvvel küzdöttek. 
Följegyezzük, hogy az anyakonyvek szerint Pie- 
karszky Vincze tanuló, ki két gymnasiális osz­
tályt végzett vala most öt nyelvet tanult; 
magyart, németet, latint, szerbet és francziat, 
— igaz hogy jeles ifjúnak van classifikálva, — 
talán elbirta

A polgári iskola 18. évi fennállásának ese­
ményeit három korszakra lehet osztani; a koz- 
iskolaszék elnökei szerint.

Az első iskolaszéki elnök lierczog Ferencz 
József, Versecz varos polgármestere az arany 
koronás érdemkereszt tulajdonosa vólt, 1873-ban 
ismét ót választottak meg további három évre.

A polgári iskola fennállása alatt műkö­
dött három iskolaszéki elnök mindegyikének 
fötörekvése ez iskolának magyar szellembe le­
endő átalakítása volt; — a kezdet nehézségeivel 
Herczog Ferencz Józsefnek kellett megbirkóznia. 
Kitűzött czéljának elérését maga az 1868. évi 
XXXVIII. torvényezikk rendelkezése nehézbité, 
mely 75. §-ában hivatkozással a 58. $-ra elren-

Rittberg község képviselő testületé szept. 
30-án tartott közgyűlésében a Zsebely-rittbergi 
h. é. vasút engedményesét a vasút segélyezése 
iránti kérvényével elutasította s a „Délkeleti 
vasút“ teljes kiépítése ez által biztossá vált. 
Most már a többi érdekeltek erkölcsi kötelessége 
odahatni, hogy Rittberg két szék közt földre 
ne essék

Színészet. A Had sits T. igazgatása alatt 
álló újvidéki szerb színtársulat a jövő Csütör­
tökön fogja előadásait megkezdeni a Glückmann- 
féle vigadóban. — Halmai magyar társulata 
jelenleg Nagy-Kikindán működik. — A délvi­
déki színi szövetkezet Peterdi Máriánovits 
Sándor igazgatása alatt álló társulata előadásait 
f. hó 15-én fogja megkezdeni Nagy-Becskereken. 
— A mi magyar szinidényünkre a bérletivek 
már kibocsáttattak. Elő lehet jegyezni Dr. S cé­
rna y er Károly cgyl. elnöknél, vagy P érj és sy 
Lajos egyl. titkárnál. A bérleti összeget az idén 
is, mint az előző években előzőleg részletekben 
is le lehet fizetni Braun FYigyes egyleti pénz­
tárosnál.

Méhészeti előadások. A magyar királyi 
országos méhészeti felügyelőség arról értesítette 
városi hatóságunkat és a helybeli méhészeti 
egyesületet, hogy városunkban két napon át 
gyakorlati méhészeti előadásokat kiván tarttatni. 
E czélból Kovács Antal kerületi méhészeti 
felügyelő Tóth L. vándortanitó társaságában 
városunkba érkeztek s tegnap szombaton elő­
adásaikat mar meg is kezdték. Ma vasárnap 
fél 8 órakor gyülekeznek össze méhészeink a 
„Hungária“ vendéglőben, és onnan vonúlnak ki 
Watz Ferdinánd közs. tanító urbáni utczai; 
Zoffmann Jakabnak a jabukai úton lévő; to­
vábbá Tangl Józsefnek és Kehrer Károlynak 
a „Sirokobilo“-ban fekvő méhészeti telepeikre. 
Az érdekes és tanuságos előadásokról lapunk 
jövő vasárnapi számában bővebben fogunk meg­
emlékezni.

A versecz-kubini vasút. A m. kir. állam­
vasutak kezelése alatt álló h. é. vasutakon 1895. 
évi deczember 1-töl érvényes közös arudijsza- 
báshoz f. évi október hó 1-én a VIII. pótlék 
lépett életbe, mely a versecz-kubini h. é. vasút uj 
árudijszabásat tartalmazza. Ezen pótlék pél­
dányai a m. kir. államvasutak díjszabási szak­
osztályban példanyonkint 20 fillérért kaphatok.

A „zichyfalvi magyar társaskör“ ma Vasár­
nap este 8 órakor a búcsú alkalmából saját 
helyiségeiben könyvtára javára tánczvigalmat 
rendez. Belépti dij: családjegy 2 frt., személy­
jegy 1 frt. A zichyfalvi mulatságok jó hírneve 
városunkból is bizonyosan több látogatót fog 
vonzani a magyar társaskör estélyére.

Szüret. A közel múlt par nap alatt a leg­
szebb verőfényes őszi időben kettőzött erővel 
kezdték meg városunk határában a szüretet. A 
múlt heti folytonos esőzés nagyban hátráltatta 
a gazdákat és sok kart is tett, a mennyiben a 
szőllöszemek ia fehéreknél is) felpattogzottak. 
A termés teljesen kielégítő. A must ara az előző 
évekhez képest nagyon leszállóit. A must ara 
(fekete szöllöból) hektoliterenként 7. —12 frt. A

deli, hogy minden növendék anyanyelvén nyerje 
az oktatást, a mennyiben ez a nyelv a község­
ben divatozó nyelvek egyike. Az iskola tan­
nyelve tehát a német maradt. A város 1848 
óta megszaporodott német lakosságának egy 
tekintélyes, a régi reáliskola, a Bachkorszakban 
ide származott, itt megnősült, betelepedett hiva­
talnokok, vasutasok, iparosok s a t. befolyása 
alatt álló része, természetesen elégnek tartotta, 
hogy új hazája, Magyarország iránti kötelessé­
gének elég van téve, ha a német oskolában 
német tannyelven a magyar nyelv rendes tan­
tárgyként tanittatik. Herczog eszméi mások 
voPak;

Első törekvése volt a tanintézetnél magyar 
tanárokat alkalmazni. Ilyenek voltak Czobor 
Kálmán, Benedek Ignácz, Waldherr József, Per- 
jéssy Lajos, 1874-ben mondta ki először a tan­
testület, hogy ezentúl egyik másik tantárgyat 
magyar nyelven fognak előadni,

E határozat hozatalára aligha nem nagy 
befolyása volt Trefort Ágoston m. k. oktatás­
ügyi minister, ki 1870-ben látogatta meg az 
iskolát.

Nagyobb lendületet nyert a magyar okta­
tás az 1874 — 75. tanévben, örvendezve Írja az 
akkori ideiglenes igazgató az azon évi értesítő­
ben : „Korszak alkotó marad az intézetre nézve 
ez év! Ez évben sikerült ugyanis először Her­
czog Ferencz József polgármester és iskolaszéki 
elnöknek a magyart, mint oktatási nyelvet, egye­
lőre a földrajz- és történelem előadásában be­
hozni a tanintézetbe.



csemege szóllószállitas az idén különösen nagy 
mérveket öltött.

Versecz város virilistái. A legtöbb adót 
fizetők névsorát következőkben állította össze 
az igazoló választmány:

1. Zoffmann S. sörháztulajdonos . 1 lG«-22 írt
2. Adler M. borkeresk. és birtokos
3. Frisch Gyula szeszgyáros
4. Dr. Seemáyer K. ügyv. (kétsz.)
5. Glückmann D. szállodabérlő 
ti. Sztoicsev M. földbirtokos .
7. Herzog J. gyógyszerész (kétsz.)
8. Obradovits K. házbirtokos . .
9. Spatariu V. ügyvéd (kétsz.) . .

1Ü. Báró Baich Milán bazbirt . .
11. Mladenovits V. ügyvéd (kétsz.)
12. Czveits Gy. ügyv. (kctsz.) . .
13. Andrejevits Gy. ipark. tag (kétsz.)
14. Hofmann K. csukrász ....
15. Tokios V. bérlő .... 
lti. Zmejánovits G. püspök (kétsz.)
17. Hemberger B ipark. tag (kétsz.)
18 Frisch Hugó kereskedő . . .
19. Radák 1st. ügyvéd (kétsz.) . .
20. Zoffmann János házbirtokos . .
21. Morlin József ipar. kam. (kétsz.)
22. Kuncze F. mérnök.....................
23. Rittinger Ede lapszerk. (kétsz)
24. Dr. Haag A. ügyvéd (kétsz.) .
2b. Seidl Gyula gépgyáros . . .
2ti. Garai F. szállodás ....
27. Bernátsky Géza házbirtokos
28. Dr. Demetrovits M. ügyv. (kctsz.)
29. Hönichz F. házbirtokos . . .
30. Thier Ádátn földbirtokos . .
31. Georgevits M. kereskedő . . .
32. Müller O. gyógyszerész (kétsz.)
33. Nedelkovits M. kereskedő .
34. Alexandrovits M kereskedő
35. Grencsárszky C. ügyv. (kétsz.)
3ti. Sternberg J vállalkozó . . .
37. Nedelkovits Ly. kereskedő . .
38. Hofmann R. kereskedő
39. Dr. lljits Sándor ügyv. (kétsz.)
40. Dr. Miloszávljevits ügyv. (kétsz.)
4L Dr. König Ármin ügyv. (kétsz.)
42 Schulcz L. hazbirtokos , . .

Pót tagok:
43. Thier Antal földbirtokos . . 3441)3 írt
44. Matheits Demeter fakereskedő
45. Petrovits Vasa szabómester .
46. Andrejevits A. kereskedő
47. Kitczinger S. építőmester
48. Fischer János borkereskedő .
49. Stefanovits C. házbirtokos .
50. Breinich S. földbirtokos . .
51. Windauer A. házbirtokos
52. Löwenstein József kereskedő

1168-22 
923-29 
907 53 
727-45 
727-45 
717-04 
707-60 
636-71 
634-56 
612-73 
607-14 
606-— 
589-24 
589 21 
537-24 
523-26 
504-20 
503 65 
477 56 
457 20 
454-80 
452 35 
432-34 
430 32 
421 72 
419-20 
407-81 
400-44 
385-51 
379 78 
377 33 
369-30 
367-60 
366-39 
365 20 
363-06 
36116 
351.32 
350 70 
349 69 
348-50 
347 05

344-63 
344-35 
340-36 
334 53 
334 06 
499 21 
393-97 
292 32 
286-16 
282 69

53. Deixner Antal kereskedő . . 280 99 „
54. Fuchs Janos kereskedő . . . 280-29 „

Katonai lóvásárok. A hadsereg lószükség­
letének fedezése végett Mramorákon folyó évi 
október hó 7-én katonai lóvásár fog tartatni. 
Ezen vásáron a kiküldött katonai bizottság 
az elövezetett lovak közül meg fogja vásárolni 
mindazokat, melyeket katonai czélokra alkal­
masaknak fog találni. Minthogy a főczél az, 
hogy a hadsereg részére minden közvettités 
nélkül a tenyésztőktől vétessenek meg a lovak, 
figyelmeztetjük a tenyésztőket, hogy teljes biza­
lommal vezessék elő katonai czélokra alkalmas 
lovaikat és túlzott árak követelésével ne tegyek 
lehetetlenné a megvételt. Alkalmas minden szi­
lárd, testalku, jó mozgást és kitartást Ígérő, 
katonai használatot gátló hibával nem biro 4 
—7 éves, legalább 158 czm. magas ló A 7 
évet mar meghaladott lovak semmi esetre sem 
vétetnek meg.

Kaptuk és adjuk a következő sorokat. „Vá­
rosunk egyik legszebb utczaja a fehértemplomi 
utcza, alig par száz lépésnyire a róm. kath. 
templomtól, igazi ázsiai állapotot mutat. Éjje­
lenként néhány száz idegen napszámos hever az 
utczákon, korán reggel a pirkadó hajnallal zajos 
lárma nyugtalanítja a lakukat, kik az utcza r a 
nyíló ablakaikat egész nap nem merik 
kinyitni mert az u t c z á r o I k i á 11 h a t a t- 
1 an bűz nyomul a lukasokba. A napszá­
mos népség tele rondítja a kupuk szögleteit a 
házak falait. A közönség be fogja az orrát, ha 
arra jár s igyekszik jól vigyázni, hogy hová 
lép. Tudtunkkal a város torvényhato-aga is 
foglalkozott mar e tarthatatlan állapotokkal. 
Tervbe vették, hogy a hajléktalan idegen nap­
számosoknak valami barakk-félét építenek. A 
határozat azonban csak Írott betű maradt, s 
az állapotok jelenleg is botránkoztatjak az em­
bereket. Vájjon mikor fognak segíteni e szégyen 
fólton. Arra nagyon kiváncsi: lobb fehertem- 
plomi utczai lakos.“

Öngyilkossági kísérlet. A múlt pénteken 
éjjel egy óra tajban a rendőri őrjárat a város­
kert utczában egy, ingbe-gatyába öltözött vérző 
embert talált, ki dülongozve vanszorgott a vá­
roshaza felé. Kilétére és sebesülésére vonatkozó­
lag először minden felvilágosítást megtagadott, 
később azonban elmondta, hogy az Eberhardt- 
féle (péküzlet) épületben lakik, neve Vámos 
János közjegyzői irodaszolga, s az éjjel a köz­
jegyzői irodában öngyilkosságot akart elkövetni, 
mellbe lőtte magát. A súlyosan sebesültet a 
rendőrség a kórházba szállította. Az öngyilkos­
jelölt egy hosszabb, érzékeny levelet is hagyott 
maga után, melyben hozzátartozóitól elbúcsúzik, 
s melyből kitűnik, hogy bizonyos Mari iránti 
viszonozatlan nagy szerelme vitte a kétségbe­
esett lépésre.

A névváltoztatások statisztikája. A belügy­
miniszter valamennyi torvényhatosagnak meg- 
küldötte az 1896. év 1. feleben engedélyezett név­
változtatásokról szóló kimutatást. A kimutatás 
szerint a belügyminiszter összesen 363 folyamo­
dónak engedte meg a névváltoztatást. A 683 
folyamodó között budapesti volt 205, vagyis az 
összes folyamodóknak 30 százaléka A vidéki 
városok közül legtöbb folyamodást adtak be a 
következő helyeken: Arad (16), Pécs (14), Kassa 
(12), Nagyvarad (11). A névváltoztatók közt — 
állást és foglalkozást tekintve — legtöbb a kis­
korú gyermek (110) és tanuló (52). Ezeket kö­
vetik a tanítok (36), allami tisztviselők (25), va­
súti hivatalnokok (23), megyei és városi hiva­
talnokok, jegyzők ( In), orvosok (12); ónálló iparos 
volt 40, iparossegéd 25, ónálló kereskedő 46, 
kereskedösegéd 32; továbbá volt 38 csendőr, 14 
katona. Vallásra nézve az izraeliták voltak több­
ségben. A 683 tolyamodo kozott ugyanis 426 
izraelita vallásu volt, vagyis az összes névvál- 
toztatoknak 6237 százaléka Római katholikus 
volt 200, gorög katholikus 23, ágostai hitval­
lású 24.

I

Rákóczy kardja ez, me­
lyet a magyar nemzetnek 
nemrégiben vissza ajándé­
kozott az orosz czar. A ki­
csinyített képet az Uj idők, 
H e r c z e g Ferencz képes 
hetilapjának szívességéből 
közöljük. Ez az újság szer­
felett gazdag jo regények­
ben, novellákban és pom­
pás kepekben. Előfizetőinek 
pompás színes képet ád 
ajándékba, mar e félévben 
A Gyurkovics lányok nagy 
genre képét Az Uj Idők 
tőmunkatarsai: Mikszáth 
Kálmán, Brody Sándor. 
Előfizetési ara évnegyedre: 
2 írt. Kiadóhivatal: An- 
drássy ut 10.

A „Zenélő Magyarország“ zongora zenemű folyóirat 
Október elsti itt dik füzete tartalma: I. Huber Uvula. „Ba­
latonon zug a vihar“. 11. Buday István, „Ha itt volnál mel­
lettem szép tubiczám“ két szép legújabb magyar dal. 111. 
Meyerbeertől az árnyóktáuez „Diuorali“ operából. IV. Sze­
relmünk emlékezete“ brazíliai dal. V. Noskowaky „Polonaise 
elegiaque“ salondarab. Az ezen száminál kezdődó október- 
deczemberi évnegyeddel tíz előfizetés legalkalmasabban meg­
kezdhető. A folyóirat havonta ti szer mindenkor lU—10 ol­
dal zenét hasonló gazdag tartalommal ad s negyedévre ti 
ily füzet ebifizetési ára 1 Irt. Minden zongorázunak érdeke 
a szép vállala ot megismerni, s s ezélhól mutatványszámot 
bárkinek küld a „Zenélő Magyarország- kiadóhivatala Buda­
pesten Csengery-ut, titi a, a hová az elulizetések is intézeudők.

Irodalom.
Verne Gyula összes munkál képes kiadásának olcsó 

sorozatából a 4i—üti lüzeteket bocsátottá közre a Fianklin- 
Társulat, mely egyedül jogosított a kép s kiadásra. A ki- 
leuvz új fitzet közül a 41. és 4í) ik bet- jezi a „Servadac 
Hector kalandos utazása a naprendszeren át“ czimií éidek- 
feszitó regényét, a 45 üti. füzetek pedig Verne másik nagy­
hatású regényét: , Dél csillaga a gyémántok hazája“ 
tartalmazzák, mely d. li Atnka és vidékére viszi az olvasót 
s a kalandok bonyodalmai és viszontagságai közt annyi 
ismeretet és tanulságot nyújt e messze világrész szokásairól, 
földjéről, embereiről. A FranklintTársulatnak Vorne-kiad.isait 
mii d jóuevú írók fordítják, így a „Del csillaga“ is György 
Aladár, egyik legismertebb földrajzi ir uik fordításában je­
lenik meg A kiállítás díszes s az. eredeti franczia kiadás 
k pei érdekesiti .. Hűben ötvei.kib ucz az iilusztravzió. Meg­
rendelhető minden könyvkereskedésben. Egy íüzet ára 20 kr. 
Díszes bekötési táblák mind. n regényhez 4.) krért kaphatók. 
E.ldig az új olcsóbb képes diszkiadasban Hót regény Jelent 
meg: 1. A rejtelmes sziget ti Utazás a Holdba. 3. Utazás 
a Hold körül 4. A Jangszda. ö. öt bét léghajón, ü. tier- 
vadac Hector kalandos utazása 7. Dél . sillaga.

A „Mayyarorszay ma kétségtelenül leg- 
olvasabb publikál napilap. Balyaja a folytonos 
emelkedés utj i volt s ma mar nem csak mint 
hírlap foglalja el a legelőkelőbb helyek egyikét, 
hanem igazi politikai tényezőve is lett, a mely 
nem csak leírja, hanem irányozza is az esemé­
nyek (olyasát. Az akcziok melyeket megindított,

rendre országos akcziókká lettek s minden föl­
merülő kérdésben úgy a professionátus politi­
kusok mint a nagy közönség dolga megkérdezni: 
„mit mond hozzá a „Magyarország“?“ Bátor 
és szókimondó, íróinak kezét nem teszi bénává 
valamely érdekhálózat a minek igazságáról meg 
van győződve mindig ki meri mondani: ebben 
van az ereje és a specziálitása. Hírszolgálata 
kitűnő és felhasználja a modern technika min­
den eszközét. Tárcza rovatát a legkiválóbb Írók 
töltik be a kik a magyar életről Írnak magyarul 
magyar szellemben. Á „Magyarország“ ezentúl 
is az lesz a mi volt, oly újság a mely napról- 
napra fokozottabb mértékben elégíti ki az ol­
vasóközönség igényeit Kezesség erre a szer- 
kesztöság melynek élén Holló Lajos főszerkesztő, 
Inczédy László h. szerkesztő és Bartha Miklós 
főmunkatars állanak. Hogy pedig az újság pon­
tosan, minden más napilapot jóval megelőzve 
jusson az olvasóközönség kezeihez, arra garan- 
czia a kitűnően szervezett kiadokivatal. Előfize­
tési ára egész évre 44 frt., negyedévre 3 50 frt. 
s az előfizetési összeg a legalkamasabb módon 
postautalványon a kiadóhivatalba Bpest, VII. 
kér Sándor ú. 2. szimsendö.

Az általános választások közeledtével mindenki olyan 
újságot kivan járatni, amely leggyorsabban és legkimeritőb- 
ben, értesít a fővárosi politikai eseményekről s a mellett a 
vidéki mozgalmakról is alaposan informál. — Ilyen lap a 
Magyar Hírlap (Főszerkesztője: Horváth Gyula, felelős szer- 
kesztőja Fenyő Sándor), mely semmiféle pártnak sem áll 
szolgálatában; ennélfogva teljesen függetlenül mondja ki 
véleményét mindenről. Frisseség, ötletesség vonul végig 
mindennap hasábjain, melyeket a legkiválóbb politikusok, 
újságírók és tárczairók töltenek meg magas színvonalú dol­
gozatokkal. A Magyar Hírlap nagy népszerűsége és elter- 
jedtsege .mellott a legtöbb kedvezményt adja előfizetőinek. 
Kedvezményes áron kapnak ugyanis az előfizetők képes 
gyermeklapot, gyönyörű divatlapot, teljesen díjtalanul jutnak 
birtokába a nagy karácsonyi albumnak, könyvalakban kapják 
meg a regényeket stb. stb. Tegyük még hozzá végül, de 
nem utolsó érdem gyanánt, hogy a magyar Hírlap a leg­
pontosabban expediáit lap. Előfizetési ára mindezek mellett 
csak 1 fr . 2U kr. egy hónapra és 3 fit. 5U kr. negyedévre. 
Az előfizetési pénzek a Magyar Hírlap kiadóhivatala ezimére, 
Budapest, V., Honvéd utcza küldendők.

A Divat Újság ez óv október elsején harmadik év­
folyamának utolsó negyedébe lép. Rövid fönnállása óta is 
csodálatos módon megkedvelt és elterjedt divatlapja lett a 
magyar közönségnek. A Divat Újság nak — úgy mint eddig 
is — főtörekvése, hogy az egyszerűséggel párosult jó ízlésű 
eleganuziát teijessze közönségé körében. Hihetetlen gazdag 
tartalommal igyekszik szolgálni az egyszerű és a díszes öl­
tözködés művészétét, e mellett kiterjed a figyelme a fehér­
neműre, főképpen a kézimunka minden ágára, és a Tündér 
Ujjak czimű mellékletén a házi iparművészeti dologra is. 
Ivet testvérlapja: a Gyermek Divat meg a Patyolat is roha­
mosan nyeri meg a nagyközönség bizalmát. Az előbbi képes 
lap szabasrajzokkal ez Útmutatóval a gyermekruha otthon 
vabj elkészítéséhez, egyúttal a kicsikéket háziasán szórakoz­
tató könnyű kézimunka folyóirata. A Patyolat fehérnemű- 
újság bőven tárgyalja a fehórvarrás minden ágát, és a csip- 
keverésre is oktat. A Divat Újság előfizetési ára negyedévre 
1 frt. 10 kr., a Gyermek divat ti óü kr., a Paiyolat-ó szintén 
annyi. A három újság október elseji számát most küldte szót 
a kiadóhivatal.

Vasúti menetrend.
Érvényes 1896. Május I-töl.

Erkezes Fehértemplomból:
4.54 reggel, 11.15 délben, 5.47 este.

Indulás Temesvárra:
4.59 reggel, 11.20 délben, 6.10 este.

Érkezés Temesvárról:
8 27 reggel, 4.36 délután, 10.23 este.

Indulás Fehértemplomba:
8.37 reggel, 4.44 délután, 10.28 este.

Érkezés decskerekröl:
6.50 reggel, 6.06 este, 11.59 éjjel.

Indulás Becskerekre:
5.15 reggel, 8.53 reggel, 6.45 este.

Érkezés Rubinból:
8.17 reggel, 5.28 délután.

Indulás Rubinba:
845 reggel, 6.15 este.

Indulás Jaszenováról Oraviczára:
9.25 reggel, 5.30 délután, 11.05 este.

Indulás Oraviczáról Jaszenovára:
8.40 reggel, 3.15 délután, 2.35 éjjel.

Indulás Temesvárról Aradra:
8.20 reggel, 2.00 délben, 9.10 este.

Indulás Vojtekröl Nem -Bogsánra:
7.30 reggel, 3.40 délután, 9.25 este.

Gittájáról érkezik:
8 04 reggel, 4"24 délután.

Gattaja féle Indúl:
8 40 reggel, 620 délután.



Nyílttéri

Báli selyemszöveteket 35 krtól 14 frt 65
krig méterkint — valamint fekete, fehér, 
színes Henneberg-selyem 35 krtól 14 frt 65 
krig méterkint sima, csikós, koczkázott, 
mintázottak, damaszt s. a. t. (mint egy 240 
különböző minőség és 2000 szin és mintá­
zatban s. a. t. postabér és vámmentesen a 
házhoz szállítva mintákat postafordultával 
küld : Henueberg <*. (cs. k. udvari- 
szállító) selyciugytira Zürichben. 
Svájczba czimzett levelekre 10 kros, leve­
lező lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. 
Magyar nyelven irt megrendelések ponto­

san elintézetetnek.

Krondorfi savanyuviz.
Stefánia trónörökösné forrás,

kitűnő gyógyvíz,
kedvelt asztali xriz.

Verseczen minden füszerkereskedésben 
kapható.

6629. szám. — 1896.

Hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik, hogy az idei közös 

hadseregbeli ellenőrzési szemle Versecz varosban 
f. évi október hó 13., 14. 15. napjain a város­
ház nagy üléstermében fog megtartatni.

Felhivatik ennélfogva valamennyi helyben 
tartózkodó nem tényleges katona, ki az 1896. 
évben tényleges szolgálatot nem tett, hogy 
a fentkitüzött napokon mindenkor délelőtt 
8 órakor pontosan megjelenjenek és magukkal 
katonai igazolványaikat hozzak, mert a meg 
nem jelenők, vagy elkésve beérkezök az utó­
szemlén a hadkiegészítő kerületi parancsnokság­
hoz kötelesek megjelenni, s azonfelül, a men­
nyiben elmaradásukat igazolni nem tudják, a 
katonai fegyelmi szabályok szerint meg is fog­
nak büntettetni.

Az utószemle folyó évi november 13., 14. 
és 16-an a cs. királyi 61. hadkiegészítő kerü­
leti parancsnokság irodájában Temesvárott fog 
megtartatni.

Verseczen, 1896. évi szeptember hó 10-én.
Seeniajer,

kir. tanácsos, polgármester.

3562. szám. 1896.
Hivatalos árverési hlrdetméry.
Versecz városi és több külközségeknek a 

közadóhátralékok fejében lefoglalt zálogtárgyak­
nak az 1883. évi XL! V. t.-cz. 67., 68., 69., 70 , 
71., 72., 73. és 74. §§-ai értelmében eszküzlendö 
nyilvános elárvereléséröl. Verseczen a varosháza 
előtt 1896. évi október hó 15., 22. és 29-én 
november hó 5., 12., 19. és 26-án mindenkor 
d. e. 9 órakor: 120 mmázsa búza és 250 mmazsa 
kukoricza 1220 frt.; 40 drb. ló, 20 drb. meg­
vasalt kocsi 1300 frt.; 2 drb. Zongora, 3 drb. 
hintő 630 frt.; 20 drb. kissebb hordó, 3 drb. 
varó gép 198 frt.; 40 drb. sertés, 4 drb. tehén 
420 frt.; 40 pr. csizma, 40 pr. czipö, 40 bor 
sapka 180 fit ; Több szoba bútor, 3 drb. ura 
350 frt. A első árverésen mindazon egyes zálog­
tárgyak, a melyek értéke 50 irtot meg nem 
halad, becsáron alól is mindjárt föltétlenül el 
fognak adatni; 50 írton felüli értékű egyes tár­
gyak pedig csak akkor, ha a becsárának lega­
lább háromnegyed része igértetik. A második 
árverésen azonban minden zálogtárgyak különb­
ség nélkül, a becsérték háromnegyedén alól is, 
— a legtöbbet Ígérőnek mindenesetre átenged­
tetnek. A vételár készpénzben azonnal fizetendő.

Kelt Verseczen, 1896. évi szept. hó 30-án.
Farkas Béla,

vezető.

3181 szám 1896.

Hirdetmény.
Az 1896. évre megállapított fegyver adó 

kivetési lajstrom a tekintetes magy. kir, pénz-

iigyigazgatóság 61512, VII. 1896. számú körren­
deletével leküldetvén, 1883. évi 44 t.-cz. Ili ya 
értelmében folyó évi október hó 5-étől október 
hó 13-áig a városi adóhivatal helyiségében köz­
szemlére kitétetik.

Azon adózók, kik az illető adó kivetési 
lajstromban mcgallapitot adónemmel már a múlt 
évben megróva voltak a lajstrom kitételétől 
számított 15 nap alatt azon adózók pedig, a 
kik a kivetési lajstromban megállapított adó­
nemmel most első ízben rovattak meg az adó­
könyvecskéikbe történt bejegyzés napját követő 
15 nap alatt kötelesek esetleges felszólamlásai­
kat alúlirt városi adóhivatalnál annál bizonyo­
sabban benyújtani, mert később benyújtót fel­
szólamlások figyelembe vétetni nem fognak.

Városi adóhivatal Verseczen, 1896. évi 
október hó 2-an.

Bodry,
tanácsnok, mint városi adóhivatali főnök.

73UO. számhoz. 1896.

Hirdetmény
a népfelkelési jelentkezéshez.

Az 1893. évi XXXVII. törv.-czikk alapjait 
mindazon katonailag kiképzett népfelkelésre kö­
telezettek, kik a közös hadseregben, a haditen­
gerészetben, a honvédségben, ezek pottartaléká- 
ban vagy a csendörségnél szolgálták, továbbá 
oly katonailag ki nem kepezettek, kik népfel­
kelési ajánlati lappal el vannak latva, folyo évi 
október hó 18., 19. és 20-an mindenkor reggeli 
8 órakor a városházi épületben a törvényes 
következmények terhe alatt személyesen meg­
jelenni, vagy irasban jelentkezni tartoznak.

Az írásbeli jelentkezéshez a katonai ügy­
osztálynál Jelentkezőlap kapható, melyek 
kitöltésére a katonaügyi tanácsnok és a jelent 
kezö lapra nyomatott figyelmeztetést nyújt fel­
világosítást.

Verseczen 1896. évi szeptember hó 26-án.
Weifert Károly, főjegyző.

Polgármester helyett.

8438. szám. 1896.

Hirdetmény.
Az 1886. évi XXI. t -ez. 28. §-a értelmé­

ben ezennel közhírré tétetik, hogy a legtöbb 
adót fizetőknek az igazoló választmány f. évi 
szeptember hó 29-én tartott nyilvános ülésén 
1897. évre megállapított névjegyzéke folyó évi 
szept. hó 3U-tul kezdve 15 napon at, vagyis 
bezárólag f. évi október ho 14-ig a városháza 
kapuin közszemlére ki lesz függesztve, s hogy 
ezen idő alatt a névjegyzék ellen az állandó 
bíráló választmányhoz lehet felebbezni.

Az említett névjegyzék ezenkívül a városi 
föjegyzöségnél is betekinthető.

Verseczen, lti9ü évi szeptember hó 3U-án.
Weifert Károly, főjegyző.

Polgármester helyett.

4040. sz. — 1890 tlkv.

Árverési hirdetmény.
A verseczi kir. jbiróság mint tlkvi hatóság közhírré 

teszi, hogy Frey Hyacinth végrehajtó javara 400 irt. tőke, 
ennek 1890. évi július hó 10-töl járó 5U,0 kamatja 00 frt. 
45 kr. eddigi ezúttal 10 frt. 15 kr. erejéig Stancsulov Ka­
talin és Stancsulov férj. Jovanovits Dragina végrehajtást 
szenvedő ellen az árverést elrendelte

A febértemplomi kir. törvényszék területén fekvő s 
a Versecz város 1274 sz. tjkvbeu irt A 1 (2001—2002) hr. 
sz. a. beltelkes ház 059 frt. a verseczi 5100 sz. tjkvbeu 
(2312—2010) hr. sz. 1097 ös<z. sz. alatti beltelkes ház 
810 írtban megállapított kikiáltási árban 1890. évi uovemb. 
hó 0-ik napján délelőtti 9 órakor ezen kir. jbiróság árve- 
reló helyiségében megtartandó nyilvános árverésen követ­
kező feltételek alatt fog eladás alá kerülni u. m:

1. 11a a megállapított kikiáltási áron felüli Ígéretet 
senki sem tenne, az árverésre kitűzött ingatlan a kikiáltási 
áron alul is eladatni fog.

2. Árverezni kívánok tartoznak az ingatlan hecsá'ának 
10 0 ,,-át vagyis 05 frt. 90 krt. és 84 frtot készpénzben vagy 
az 1881. 00. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított 
s az 1881. november 1-én 0000 sz. a. kelt I. M. rendelet 8. 
§-ában kijelölt óvadék képes értékpapírokban a kiküldött ke­
zéhez letenni, vagy az 1881. évi 00. t.-cz. 170 §-a értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál történt elöleges"elhelyezéséről 
kiállított elismervényt átszolgáltatni.

Az árverési feltételek többi pontjai a hivatalos órák 
alatt a kir. járásbíróság telekkönyvi irodájában és a feát­
nevezett község elöljáróságánál megtekint betűk.

Verseczen, 1890. évi julius ho 24-ik napján.
Kir. járásbíróság mint tkvi hatóságnál.

Hirdetmény.
Következő s/.ivarkanemek.

En A'Ala (vastag fajta) . . 25 darabja 1.75 frt.
En A’Ala (vékony fajta) . , „ n 1,25
A’Ala (vastag fajta) . „ „ 1.60 ’
A’Ala nők számára (szopókával) „ „ —,75
Yaká (vastag fajta) . . . . „ „ 1.25 ”
Yaká (vékony fajta) . ... „ „ 1.—
Giubek (vastag fajta) . . . „ „ 1,— ”
Giubek (vékony fajta) . . . „ „ —.75 ”
Minden az egészségre nézte ártalmas anyagot nélkülöző 
lapos czigaretták bármely fajtája kapható a 

magy. kir. különlegességi tőzsdékben.

A török dohánykiviteli társaság 
Konstantinápoly.

A. k:i biztos létet akar magának szerezni,
Av kei pénzt akar szerezni,
A- ls:i háztartásban gazdálkodni akar, 

az vegye meg a

Pauly-féle Receptkönyvet,
a mely HXK) receptnél többet tartalmaz, hogy lehet legkön­
nyebben, gépek és készülékek nélkül minden gondolható 
házi és keresdelmi czikket készíteni, továbbá mindenféle 
liquőrt, szeszes italokat, balzsamot, életessentiát, titkos sze­
reket, eczetet, szörpöt, mustot 17 féle bort, sört, befölt gyü­
mölcsöt, süteményét, házi szereket, ál latgégy szere két, szappa­
nokat, baj kenőcsöt, tintát, mustárt s a többi. A könyv kitűnő­
ségét és használhatóságát bizonyítja, hogy a zágrábi, aradi- 
gráczi. strassburgi és temesvári kiállításokon a, tn.ag'y 
ezi-lst éremrael IzitVxrvtettélc. A 320 oldalra 
terjedő könyv ára fűzve 2 formt vászonkötésben 3 forint. 
Kincs minden család számára és uélkiilözbetlen minden gaz­
dának és kereskedőnek. Kapható Pauly jEvCiirsáxiál 
ICcfiacixTsazx (Stájerországban).

Szépít ősz er Ir-ü.lönleg'esség-els:
Fischer Róbert

a vegyészet tudóra és szépitöszer készítő vegyészeti laboratóriumból
Bécs, I., Habsburgerstrasse 4, II-ik emelet.

WP Szörvesztő-szer (Epilatoire)
az arcz-ször, a kézen a karokon sstb előforduló szőr teljes kiirtására.

A kellemetlen helyen levő szőrnek akkéuti kipusztitása, hogy az soha többé utána ne nőjjen eddig csak 
óbaj volt, mivel ezt eddig semmiféle szerrel sem érhettük el. Feltűnést kelt ennélfogva az én szerem, a mely 
nemcsak a szőrt pusztítja el, hanem annak utánanövésót Is meggátolja, annál is inkább, mert én a 
siker érdekében teljes garancziát nyújtok s kötelezem magamat, ha a szer a kívánt eredménynyel nem járna 
a teljes összeg visszaadására.

A- Is'ü.l&tn.legresség'ek árai:
SzörveNztö-Mzer (Epilatoire) ... 
frízeplü keime*

. . . . 1 kis üveg 5 frt., 1 nagy üveg 10 frt.
................................................................................. I tégely 2 frt.

Uérmentes küldéssel 20 krral többet. -*0
Ozon vízben felfogva 1 üveg (< a literi 1 frt. 

25 kr.

literes üveg 3 frt.Szőkítő víz (Blondeur) 1 ...
„Fo“ bajfestö szer 1 doboz, fest székétől feke­

téig, 1 frt. 20 kr., 3 frt., 5 frt.

Poudre Email, köznapi ponder 3 szóváltozatban, 
1 karton pirositóval 3 frt, 1 karton pirosító 
nélkül 2 frt.

Szer vörös orr ellen, 1 doboz 2 frt. 
Gyógyászati quarzhomok, a mitesszer eltávo­
lítására 1 frt. 50 kr.

Az Ozon es az egyes különlegességi szerek használatáról szóló ismertető füzetek ingyen és bérmentve.
. , if |6zere.*1 „tu talinallan voltáról tanúskodó bizonyítványok betekinthetek, ugyancsak a világ minden részéből 
érkézéit koszonoiratok ezrei. Teljes megbízható s szakszerű felvilágosítások minden kosmetikus kérdésben 
ingyen naponként d. e. 10—12-ig s délután 2-4 óráig.

Vidékre levél utján is.
Raktár Budapesten: Török József gyógyszertárában, Király utcza. =- Fáj-Kis J.

gyógyszerész a „Nagy Kristófhoz.u

A Kirchner-féle könyvnyomda tulajdona s nyomása. Verseca.


